

微话题

你选择做贤妻，还是怨妇？

传说中的好老公去哪了

表妹和她老公分分合合，有情人终成眷属，老公为人谦和又会挣钱，不久后有了个可爱的儿子。这是一对被家族长辈标榜为完美婚姻的典范。

可令人不解的是，表妹逢人便吐苦水，说她老公对儿子的事不闻不问，做甩手掌柜。我笑笑，问她：“你愿意按自己的意志自由地带孩子，还是想啥事都被老公插一嘴？”表妹愣了，问：“这有啥可比性呀？”

我给她讲了我朋友小宁的故事。

小宁生完孩子后，她老公要求她不能出差，不能加班，下班要第一时间赶回家带孩子，理由是婆婆带了一天，你得为老人家分担。

在家，老公是司令，小宁是前锋，儿子的事她老公事事要管，还总是居高临下地横加指责：孩子流汗了，怪小宁给他穿多了；孩子踢了被子，说他被子盖多了，咳嗽一声又怪被子盖少了；孩子洗澡喊水烫，她老公指着鼻子骂她，水都调不好，怎么做妈妈。

表妹听完，发出一连串无奈的叹息：“为什么男人都是这个样子的？传说中的好老公哪儿去了？”

什么锅配什么盖

有人遇到怨妇喋喋不休地抱怨时，会不耐烦地批一句：“什么锅配什么盖！”这话太糙，但细想之下不无道理。

能做夫妻就是缘分，当初恋爱谈到一起去了，就说明你们这对“锅”和“盖”

是遵循了吸引力法则的。只是为什么，实际生活中，夫妻怎么就越处越难了呢？

首先我想说，要看清自己位序的变化。女人做了妈妈，就意味着你要自动让出“公主”尊位，也不要把婚前男人的承诺动辄挂在嘴边，在小女生的时候听听就好了，生了孩子之后还翻出来“对质”就是自降龄商。

然后，你还要搞好心理平衡。为什么某某的老公那么好，一发工资就交老婆手上，某某的老公周末推掉应酬陪老婆看电影……仿佛无数的好都集中在一个男人的身上，某女便成了好命的天之娇女。那是因为我们看不到她为老公做足功课的那一面，也看不到自己老公的优秀面。

做好了这些基础的心理功课以后，我们再回到起初的问题上来，你选择做贤妻还是怨妇？

选择承担与从容吧

如果一个男人不能十全十美，要么恶劳作、好应酬，对育儿家事不闻不问，要么是个龟毛党、小心机，自己不做又对你指手画脚，你该如何呢？

其实这不是选择，因为你无从选择，只能应对。他若恶劳作、好应酬，晚上兼周末都不着家，那么你自然需挑起家政大梁，烹饪、育儿都须不在话下，做个家庭掌柜，那就把生计大事推给他吧，这是他应

尽的义务；如果遇到像小宁老公那样的大男子兼龟毛党，你就跟他谈：嫌我不到位，你来，时间还我，我去挣钱；要么，闭上嘴滚蛋，哪有机会上哪儿挣钱去！

与其像涂彩票那样做着超低概率的选择题，不如实实在在一回智慧问答。有一种女人，无论顺境逆境都能过得从容优雅，无论相逢何种男人都能得到幸福。只要，放下抱怨，选择承担与从容。

今日女报微信粉丝“深巷”推荐分享



微国学

讲话有三忌，不可不知

《论语·季氏》中，孔子讲了这样一句话：“侍于君子有三愆：言未及之而言谓之躁，言及之而不言谓之隐，未见颜色而言谓之瞽。”所谓“三愆”，也就是与地位较高者谈话时最容易犯的三个错误。

“言未及之而言，谓之躁”

没轮到你讲话时，你抢着说，这就犯了“躁”的毛病。

孔子一日曾与几位侍坐的弟子闲谈，让他们谈谈志向。子路性子急，孔子话音未落，他就洋洋洒洒地讲了一大套。可子路万万没想到，他这一通情感流露，却让孔子转身就赏了他一声冷笑，这热脸可是大大地贴上了冷屁股。

孔子事后也解释了冷笑的原因——“为国以礼，其言不让，是故哂之。”不是说你讲得不好，而是你这沉不住气的劲儿，太不像样。

时机未到，急于言语，是为第一愆。

“言及之而不言，谓之隐”

须说话时，就该大大方方地讲清楚。藏着掖着，反倒不好。

齐威王的谋士邹忌相貌过人。一天，他分别问妻、妾和访客：“我和美男徐公哪个更帅？”三人不约而同地说他更帅，可后来他一见徐公，当即自愧弗如。邹忌思来想去，妻爱他，妾怕她，客人有求于他，当然会向着他说话。他尚且如此，威王身为一国之君，位高权重，想听真话，自然也就更难。于是次日，邹忌便觐见威王，用这个故事婉言劝谏。威王心领神会，广开言路，齐国大治。邹忌的名声也传至今日而不衰。

自作聪明，语带隐瞒，是第二愆。



“未见颜色而言，谓之瞽”

孔子有训：“夫达也者，质直而好义，察言而观色，虑以下人。”通达之人，必然具备揣摩他人言语，观察他人脸色的本事。不注意看情势说话的人，说好听些叫做昏聩，讲直白点，即睁眼瞎一个。

懂得察言观色的人，往往很少为说错话而吃亏。反之，若对谈话气氛视若罔闻，一味自说自话，轻则说不到点子上，重则说错了话，遭人怪罪。这就得不偿失了。

不察人情，兀自乱语，是第三愆。

今日女报微信粉丝“飘逸”推荐分享

微美文

你人生最坏的结果，也不过是大器晚成

文/洛洛莉 ya

最近，雪宜给我发了条信息：“一直想找你聊聊，最近一直好迷茫。你说，我要不要换个部门啊？据说新的部门，都是特别辛苦的，经常加班到十一二点，要是换一个新部门，又特别累，那还不如不换了；可是现在的部门，一点意思都没有。怎么办，我好纠结啊！”

看着她打出来的一长串字，我的内心咯噔一下，这又是一个不安于现状、内心躁动不安、又担心未知未来的可怕、不敢尝试、蠢蠢欲动的纠结者。

回家打开邮件，学弟最新的一封邮件：“姐，今天好多同学出去校招面试了，好多人回来说有些企业还不错，竞争激烈，而且研究生的就业率，其实也没想象那么好。我要不要先去跑一跑校招招聘会？还是先准备着考试？好纠结啊，

现在。”

他的状态，跟我之前大四快毕业时候的状态差不多，那个时候，我不也是这么抱着不甘心的心理，用着不专心的态度，在考研这条独木桥上，横冲直撞，最后还壮烈牺牲了吗？

我可以给出什么建议？告诉他，别着急，专心做一件事，总能把这件事做好？可是当初的自己，不也是经历了惨痛的失败才明白，这山望着那山高，已经是对自己不抱太大的希望了。

我们害怕去尝试，因为我们害怕失去。不去尝试，至少现状不会太差。我们总是告诉自己：要是换个环境，会不会比现在更差？要是换个工作，会不会比现在更累？

于是，我们就开始自己吓唬自己：会的呀，如果改变了现状，你要花更多时间去适应，你要放弃现在的一些约定俗成，更会导致你可能要起得更早，睡得更晚，圈子更新，不相适应。然后，好不容易鼓起的那点勇气，就被自己无情地拍熄在脑海里。在不久之后，沉浸在自己每天完成的一成不变的工作里，对自己说：瞧，这样多好！

那么，我们人生最坏的结果，是过成了自己最不想要的样子？还是没有努力去尝试过，就觉得一定不会成

功？

我开始整理我要告诉雪宜和学弟的话：每一步选择，只要做了，朝着这个方向去努力，终究会成功，至少，是你自己的成功。

我跟雪宜说：其实，最重要的是问问你自己，是想要安稳枯燥的生活，还是想要一个更明确的未来。纠结的时间，还不如好好想想，最想要的生活是什么？

换个部门，也许会碰到百般困难，从头开始积累专业知识，也许会碰到不好的同事，被百般刁难。可是，如果仅因为担心未知的困境也许会比目前更差，还不如窝在现在的舒适区，做自己的山大王，那么错过的，也许就是另一个人生。

我给学弟讲了我自己的经历，没有再收到他的邮件。不久之后，他给我发了一条微信：

姐，我没有考上研究生，也错过了最佳的企业招聘期。我现在特别后悔没有听你的话，认真地去做好一件事情。我想要两个都好的结果，终究因为太贪心。

抬头看看外面车水马龙的世界，想起一句话：最痛苦的事，不是失败，是我本可以。去做就好了，如果不去做，这个遗憾，可是会抱憾终身的！

今日女报微信粉丝“晓胶”推荐分享



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！